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Sehr geehrter Herr Präsident! 

 

Die Abgeordneten zum Nationalrat Dr. Stephanie Krisper, Kolleginnen und Kollegen haben am 

27. Oktober 2023 unter der Zl. 16756/J-NR/2023 an mich eine schriftliche parlamentarische 

Anfrage betreffend „Verweigerung von Visa für Forscher:innen“ gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

 

Zu den Frage 1 bis 6: 

 

• Wie viele Anträge auf Erteilung eines Visums wurden in den Jahren 2018 bis 2023 von 

Forscher:innen bzw. Personen, die aus wissenschaftlichen Gründen nach Österreich 

einreisen wollten, gestellt? Bitte um Aufschlüsselung nach Jahr, Vertretungsbehörden, 

Staatsangehörigkeit und Visumkategorie. 

Wie lange betrug die durchschnittliche Bearbeitungsdauer (zwischen Antragstellung und 

der Abschluss des Verfahrens)? 

Wie lange betrugen die längsten 10 Bearbeitungsdauern? 

• Wie viele dieser Anträge wurden bewilligt? Bitte um Aufschlüsselung nach Jahr, 

Vertretungsbehörde und Visumkategorie. 

Wie lange betrug die durchschnittliche Bearbeitungsdauer bei Bewilligungen (zwischen 

Antragstellung und der Erteilung)? 

Wie lange betrugen die längsten 10 Bearbeitungsdauern? 

• Wie viele dieser Anträge wurden abgelehnt? Bitte um Aufschlüsselung nach Jahr, 

Vertretungsbehörde, Staatsangehörigkeit und Visumkategorie. 

Aus welchen Gründen jeweils? 
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Wie lange betrug die durchschnittliche Bearbeitungsdauer (zwischen Antragstellung und 

Ablehnung)? 

Wie lange betrugen die längsten 10 Bearbeitungsdauern? 

• Wie viele Anträge auf Erteilung eines Visums aus humanitären Gründen gem § 22 FPG 

wurden in den Jahren 2018 bis 2023 gestellt? Bitte um Aufschlüsselung nach Jahr, 

Vertretungsbehörde, Staatsangehörigkeit. 

Wie viele Anträge auf Erteilung eines Visums aus humanitären Gründen gem § 22 FPG 

wurden in den Jahren 2018 bis 2023 von Forscher:innen gestellt? Bitte um 

Aufschlüsselung nach Jahr, Vertretungsbehörde, Staatsangehörigkeit. 

• Wie viele dieser § 22 FPG Anträge wurden bewilligt? Bitte um Aufschlüsselung nach Jahr, 

Vertretungsbehörde und Visumkategorie. 

Wie lange betrug die durchschnittliche Bearbeitungsdauer bei Bewilligungen (zwischen 

Antragstellung und Erteilung)? 

Wie lange betrugen die längsten 10 Bearbeitungsdauern? 

• Wie viele dieser § 22 FPG Anträge wurden abgelehnt? Bitte um Aufschlüsselung nach Jahr, 

Vertretungsbehörde, Staatsangehörigkeit und Visumkategorie. 

Aus welchen Gründen jeweils? 

Wie lange betrug die durchschnittliche Bearbeitungsdauer bei Ablehnungen (zwischen 

Antragstellung und Ablehnung)? 

 

Die angefragten Kriterien werden in der Visastatistik nicht erfasst. 

 

 

 

 

Mag. Alexander Schallenberg 
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